

将迎来新一轮强降雨,局部县市区防洪排涝形势将异常复杂

市防办紧急部署防汛抢险

本报8月18日讯(见习记者 张金东) 据天气预报,德州市将迎来新一轮强降雨,市防汛抗旱指挥部发出紧急通知,要求做好抢排积水、河道行洪、防汛值班等各项工作,保护群众生命和财产安全,努力减少灾害损失。

根据气象部门预报,18日—24日,德州市范围内仍将有强降雨过程,河道水位可能再度上涨,局部县市区可能出现大面积农田积水,防洪排涝形势将异常复杂。对此,德州市防汛抗旱指

挥部根据可能出现的汛情,向各级防汛部门发出紧急通知和具体部署。

通知要求,各级防汛部门要组织一切力量,动用各类机械设备,抓紧时间抢排抢泄前期降雨造成的农田积水。辖区内所有干、支流河道吊空运行,下泄洪水,降低水位,腾出最大空间,迎接强降雨。

针对部分薄弱部位和险工险段,德州市防办要求安排专人专责,发现险情及时上报,密切监视

水里工程运行情况,对河道引水口加强值守,加大巡查力度。对可能影响河道行洪、阻滞积水排除的各类障碍物,及时清理,确保河道排水畅通。

通知明确了行政首长负责制,相关责任人要到岗到位,加强值班值守,要安排至少1名熟悉业务的专业技术人员值班,保障信息上传下达及时有效。一旦发生强降雨,各县市区防办要成立相应的办事机构,收集整理各类信息及时上报,确保信息畅通。



五桥整治 今日竣工

18日,工人正在东方红路桥紧张施工,这项工作将于19日完成。届时,岔河大学路桥、天衢路桥、东方红路桥、东风路桥、新河路桥等五座桥梁的整治工作即全面竣工,桥面、人行道、护栏、路灯等设施修葺一新,以崭新的面貌迎接即将召开的世界太阳城大会。

本报通讯员 李延涛 本报见习记者 杨金涛 摄影报道

120名贫困准大学生获资助

每人都将获得5000元助学金

本报8月18日讯(见习记者 郑凯) 在今天上午举行的“全市优秀政协委员表彰大会暨爱心助学捐赠仪式”上,德州市120名贫困优秀准大学生获得资助。

小解是德州市实验中学的高三毕业生,在去年的高考中,如愿考取烟台大学。拿到录取通知书后,他和家人虽然高兴,但依然为7000多元的

学费发愁。“我父亲在2003年的一起交通事故中去世,母亲经受了太大的打击,精神不太好。仅靠种地、打零工维持生活,即使我现在考上大学,也很难交齐学费。”小解说。

据了解,此次接受捐助的120名学生皆为高三应届毕业生,在今年高考中都取得较好成绩,但贫困的家庭条件让许多学生和家长感到力不从

心。“这些接受捐助的孩子家庭条件比较困难,有的是单亲家庭,有的是父母患有重大疾病,有的家里上学的孩子比较多,有的则是低保家庭。”德州市教育局工作人员告诉记者。

据了解,此次捐赠活动中,每位学生都将获得5000元助学金。“有这5000元,可以缓解家里的压力,剩余的钱,我再打工,就可以凑齐了。”小解说。

两农产品通过地理标志初审

全市目前已有4件

本报8月18日讯(见习记者 杨金涛 通讯员 崔玉斌) 从德州市工商局获悉,目前,“陵县西葫芦”和“武城西瓜”已由国家商标局初步审定为地理标志,加上之前已有的“乐陵小枣”和“德州西瓜”,德州市已有4件地理标志,在全省17市中位居第七位,比2009年前移了6个位次。

据了解,今年上半年,德州市工商局共指导企业进行商标注册602件,向国家商标局递交了“陵县西葫芦”、“庆云大叶香菜”、“齐河大米”、“夏津椹果”等7件地理标志申请,为历年申请总量的3.5倍。此外,德州市有效农(林、水、畜)产品商标1898件,均居全省第八位。

德州市工商局商广科崔科长介绍:商标战略是近年来德州市工商局工作的一大亮点,截至目前,德州市共有著名商标113件,驰名商标25件。从今年开始,德州市工商局实行商标注册关口前移,在进行企业名称预先核准时就进行商标注册指导,并把商标

注册目标落实到工商所。同时,变传统的线型工作模式为分散型工作模式,提高了工作效率。

对于地理标志的意义,崔科长介绍到,地理标志是对在特殊人文和自然地理环境下出产的产品的商业化保护,有了该标志,当地农户可以在以协会或农民专业合作社的组织下进行集约化生产,在品牌和质量上有了优势,提高农副产品附加值,价格也会得到保障。

相关链接

世界贸易组织在有关贸易的知识产权协议中,对地理标志的定义为:地理标志是鉴别原产于一成员国领土或该领土的一个地区或一地点的产品的标志,但标志产品的质量、声誉或其他确定的特性应主要决定于其原产地。因此,地理标志主要用于鉴别某一产品的产地,即是该产品的产地标志。地理标志也是知识产权的一种。

13个民生项目获5258万元支持

禹城引资改善民生

本报8月18日讯(见习记者 董传同 通讯员 安杨)

“做梦也没有想到,能住进这么好的楼房”,禹城市副食品公司下岗职工老梁乐得合不上嘴。16日,记者从禹城发改局获悉,禹城市13个民生社会事业项目获得国家、省级专项资金支持,落实无偿资金5258万元。不少禹城人已经开始从中得到了实实在在的益处。

“你瞧瞧,这个小区,背靠徒骇河,紧挨大禹公园,从这里既可以沿徒骇河遛弯,又可以到大禹公园晨练,闲暇之余我还能约上几个伙计到河边钓鱼。”老梁这次刚从宜家小区交售现场顺利领到了一套65平米的楼房,从此告别了长期租赁生活。

禹城市像老梁一样享受到这样的补贴住进楼房的有300余户。而这一切全得益于禹城获得

国家保障性住房专项资金扶持。

禹城市发改局刘局长展望说:“随着对上争取力度的加大,国家民生资金不断引入,徒骇河水更清了,城市基础设施更完善了,越来越多的居民感受到国家专项资金的支持,享受到日新月异的城市环境的变化。”

近年来,禹城市密切关注国家和省出台的各类扶持政策,特别是围绕转增长调结构的各项政策和济南都市圈产业实际,扎实开展前期工作,按照政策信息和上级要求,做细做实项目申报、项目储备、项目管理“三项工作”,资金争取取得丰硕成果。

据了解,截至目前,禹城市提报的节能、环境保护、保障性住房、金太阳示范工程、规模化养殖小区和河道综合治理等民生社会事业项目13个,引进国家、省各类无偿专项资金5258万元。